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Lalbénncltóságos. Ezt az élclapba kívánkozó cimet 
annak a rikító .-jellemzéséül kellett választani, hogy az 
igazságszolgáltatás területére, különösen ujabban, olyan 
furcsaságok lopództak be, amelyek ilyen szélsőségesen 
komikus fogalom kitermelését is lehetővé tették. Lakbér-
méltóságosnak nevezik birói és ügyészi körökben azokat 
a birákat és ügyészeket, akik alsóbbfoku szolgálatban 
fokozatos előlépés utján olyan lakbérilletményre tettek 
szert, amely fölér a kúriai birák lakbérével és ennek a 
közösségnek az alapján az alsóbb fokon működő birák és 
ügyészek is igényt tartanak a kúriai birákat megillető 
méltóságos címzésre. 

Nem bocsájtkozunk ezúttal a ebnek és rangok jelen-
tőségének a birálatába. Gondosan kerüljük annak a ké-
nyes kérdésnek • az érintését is, hogy összeférnek-e a 
cimek és rangok a birói tisztséggel és hogy nem zsugo-
rodik-e össze a birói tekintély a címeknek és a, rangoknak 
föléje helyezésével? Most csak arról legyen szó, hogy ha 
a cimek és a rangok helyén valóak a bírói szervezetben, 
megfelelően vagy legalább tűrhetően vannak-e azok oda 
beleillesztve? 

A inig a cimek és rangok szerepe a birói karban a 
felsőbb birói cimmel és jelleggel való felruházásra szo-
rítkozott, a birói kar a cimkórság csúfságaitól eléggé meg 
vol t kímélve, de amióta ujabban divatba, jött a birói java-
dalmazás . elégtelenségéit, címadományozások özönével 
pótolni, a nevetségesség nem maradhatott el. 

A II. , I I I . és IÁ7", fizetési osztály jellegének rendsze-
ressé vált adományozása sem javadalmazási, sem hatás-
köri előnyt nem eredményez és ennélfogva nincs más 
jelentősége, mint az, hogy a kitüntetett birót vagy 
ügyészt az illető fizetési osztálynak megfelelően a nagy-
ságos, méltóságos vagy kegyelmes cimzés illeti. Ámde ez 
a címadományozás olyan rejtélyesen, sőt mondhatni rejt-
vényszerüen jut kifejezésre, hogy annak a jelentőségéről 
a nyilvánosság alig-alig szerezhet tudomást, holott á cí-
meknek és rangoknak egyedül a nyilvánosság az éltető 
eleme és anélkül azok még a csecsebecsék színvonalán is 
alul maradnak. 

A magasabb fizetési osztály jellegének az adományo-
zása a fölértékelésre egyedül hivatott és kizárólag ille-
tékes nyilvánosság irányában hatástalan, mert egyrészt 
csak a benfentesek igen sziik köre tudhatja, mit jelent az, 
ha valakinek ilyen jelleget adományoznak, másrészről 
pedig a megmosolygás veszélye nélkül sem névjegyen, 
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sem eimtábláin nem lehet föltüntetni azt a már körülmé-
nyességénél fogva is furcsa megjelölést, hogy „a biiák 
és ügyészek részére megállapított fizetések II., I I I . vagy 
IV. osztályának a jellegével fölruházott biró vagy 
ügyész'". 1 ly körülmények közt a magasabb fizetési osztály 
jellegének az adományozása arra az eredményre szorít-
kozik, hogy a h ivatalbei i altisztek megnagyságolják, 
méhöságolják vagy kegyelmesuramozzák az illető birót 
vagy ügyészt. 

A címadományozásoknak érvényben levő rendszere 
a hivatalos érintkezésben a közönségnek is elég kellemet-
lenséget okoz. A hivatali ajtók eimtábláin látható meg-
jelölések, mint biró, alelnök, elnök, tanácselnök, másod-
elnök stb. nem nyújtanak alapot annak a megállapítá-
sára, hogy az illető birót a tekintetes, nagyságos, méltó-
ságos vagy kegyelme« cimzés illeti-e, mert még a leg-
kisebb vidéki járásbíróság bírája is lehet méltóságos, söt 
tekintetes is. Sértődés lehet már abból is, ha az ember, 
nem tudván milyen cimzés illeti a birót, a jelzőt a meg-
szólításnál teljesen mellőzi, viszont azzal sem akar az 
ember megbántást okozni, hogy nagyobb vagy kisebb 
cimzcst alkalmaz, mint a milyen a birót megilleti és igy 
a, kényelmetlen helyzetek napirenden vannak. Ezek a 
fonákságok természetesen komikumot is termeinek. A 
iakbérméltóságost például még hivataltársai is megmoso-
lyogják, különösen azok, akik még nincsenek hasonló 
bajban, vagy már biztosabb révbe jutottak. 

Teljes mértékben osztjuk azoknak a véleményét, 
akik azt tartják, hogy hiúsági kérdéseket nem érdemes 
komolyan tárgyalni, és hogy a cimkórságból való kigyó-
gvulásra a nevetségesséválás a legbiztosabb orvosság, 
tehát kár a folyamatban levő irányzatnak útját állani. 
Azoknak is igazuk van, akik azt tartják, hogy a cimek 
és rangok lejáratása azzal következik be leghamarabb, 
ha a kitüntetések a lehető legáltalánosabbakká válnak, 
vagyis ha mindenki méltóságos vagy kegyelmes lesz, 
akkor senki sem fog e elmek után törtetni. Ámde a bírói 
kart, hivatására való tekintettel mindnyájunk érdekében, 
hagyjuk ki ebből a játékból. 

Ha már a cimek és a rangok az állami életben mel-
lőzhetett enek és ha a kitüntetéseket az igazságszolgálta-
tásban sem lehet nélkülözni, akkor legalább olyan rend-
szerről kellene gondoskodni, amely szerint az adományo-
zott cím nem nyilvánul nevetésre ingerlő cikornyás 
körülírásban, lianem a nyilvánosság számára érthetően 
szabatos rövidséggel; akként jut kifejezésre, hogy azt a 
kitüntetett biró vagy iigvész röstelkedés nélkül viselhesse. 
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